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Förslag till riksdagsbeslut 

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i mot-

ionen om avregleringen av apoteksmarknaden. 

Motivering 

Vi får som riksdagsledamöter mer eller mindre dagligen information från 

företag, organisationer och enskilda om hur apoteksmarknaden fungerar efter 

avregleringen. Den här motionen handlar om tillgång till mediciner på de 

apotek som man besöker. Jag har själv erfarenheter när jag skulle hämta ut 

mediciner och då jag har fått svaret att det aktuella apoteket inte har den me-

dicin jag behövde i sitt lager utan hänvisar vidare till konkurrenten. En en-

gångsföreteelse kan man tycka, men tyvärr inte. Ska här nu använda mig av 

ett brev som jag och alla andra riksdagsledamöter från Kalmar län fått sig till 

del från den samlade handikapprörelsen i Kalmar län. Innehållet låter som 

följer: 

Det är tre år sen omregleringen av apoteket beslöts och vi fick ytterligare 
300 nya apotek. Vad bra det skulle bli när marknaden blev fri, men med 
facit i hand så har det som skulle bli bra blivit uruselt. Alla skulle kunna 
få sina läkemedel inom 24 timmar, men hur blev det, jo apotek som inte 
har läkemedel hemma eller är stängda p.g.a. personalbrist. Vi får vandra 
eller åka runt mellan olika apotek för att få våra läkemedel, eller besked 
som kom igen i morgon eller om fyra dagar, väntetider upp till en vecka 
är inget ovanligt. 

Detta är förskräckligt, att människor som redan har en ansträngd eko-
nomi p.g.a. sin sjukdom ska behöva åka omkring för att kunna köpa sina 
läkemedel som dessutom kostar pengar. 

Tillgången till läkemedel måste bli bättre. Samhällets ansvariga måste 
verkligen ta sitt ansvar så att alla har samma möjligheter till läkemedel 
oavsett om man har ett funktionshinder, är kroniker eller är frisk och be-
höver en karta Panodil. 
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Vi anser inte denna omreglering acceptabel då människor inte kan få 
de läkemedel som behövs för att klara livskvalitén. 

Vi vädjar om snabba åtgärder om förändring för allas bästa. 

Så här upplever många situationen och vi som finns i riksdagen kan naturligt-

vis inte acceptera detta. 

Stockholm den 1 oktober 2012  

Krister Örnfjäder (S)  
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